

被骗入传销组织，与家人失联13年后

亮丽“警察蓝”照亮流浪者的回家路

□本报记者汤世亮 通讯员谭涛 喻欣琪

3月2日这一天对于多数人而言，是普通又平凡的一天，而对于湖南新邵县的唐博园来说，这是他一生中极具纪念意义的一天。在被拉入传销组织与亲人失联13年后，唐博园终于在资源县瓜里派出所民警的帮助下，重新与家人团聚。

3月2日上午10时许，资源县瓜里派出所副所长蒋权鸿与民警闫奕儒正像往常一样在街上对未佩戴口罩的群众进行劝导宣传时，一名身材瘦小、衣衫单薄且未戴口罩的男子引起了二人的注意。见他眼神躲闪、形迹可疑，蒋权鸿与闫奕儒立即心生警惕，配合默契的二人眼神一交汇，蒋权鸿便立即上前进行盘查，闫奕儒则在一旁警戒。蒋权鸿对该男子的信息进行了排查，并未发现有何异常。但令两名民警疑惑的是，既然没有任何问题，为何他却如此害怕警察。根据多年的办案经验，还有强烈的责任心，两人决定将他带回所里进一步调查核实。

两位民警将该男子带回派出所，耐心询问其姓名、年龄、住址等基本信息。男子显得十分紧张，坐在沙发上端正笔直，既不喝水也不说话。待民警发问后，他便立即站起身来：“我叫唐博园，湖南新邵县人……”他渐渐卸下心理防备，向民警讲述

他的经历。

时间回到2006年，19岁的唐博园在湖南电子科技职业学院结识了同校的一个老乡。那年暑假，该老乡以一同去深圳做生意赚大钱为名，让唐博园向家里要了1万多元钱。涉世未深的唐博园从此跌入了传销的深渊。

在深圳的传销组织，唐博园随身携带的钱物都被“没收”。因为长期被压迫，他渐渐变得内向、胆小，不愿也不敢“发展业务”。4年后，恼怒的小头目在一天凌晨将唐博园殴打一顿之后将其赶出组织，并警告他，“别妄想报警，一旦报警我们大家都会统一说你死是头目，你就等着死吧”。满身伤痕的唐博园就这样被扔在了深圳的街边。

身无分文又没有身份证的唐博园进不了工厂，想回家却又联系不上家里人，也不敢面对家人。心中悲凉的唐博园甚至想过了此生，可每当他想到含辛茹苦将他养大的母亲，他又不忍心迈出那一步，无奈之下，他只能四处流浪。

身无分文的他为了果腹，吃过商贩丢弃在路旁的菜叶、与猫狗争抢过垃圾堆里的食物、拾过荒、卖过空酒瓶，甚至还在深夜的地里采摘过农户不要的柑橘；他睡过桥洞、小巷里的过道、银行的取款室，甚至有时只能睡在荒凉的坟山，走到哪里，哪里便是他休息的地方。就这样流浪了七八年后，唐博

园回家的渴望重新燃起。但因为被殴打虐待，以及经过多年的流浪生活，唐博园的意识变得不怎么清楚，家的位置也已变得模糊。“我当时大概记得老家是在湖南，我们县城的名字里面有个新字。”唐博园回忆说。他看到没有锁的共享单车，骑着单车向家方向行进。但由于记忆模糊，他骑到了湖南新宁县，发现不对（原来他的家乡在新邵），他继续流浪，经资源梅溪镇来到了瓜里乡。

在听了唐博园的经历后，两名民警意识到问题的严重性，立即向所长马骏进行了汇报。马骏来到唐博园身边，对他说：“你放心，只要有一线希望，我们就一定尽全力帮你找到你的家！”

当天13时许，民警通过各种方式积极与湖南省新邵县公安局联系，在多方打听下，找到了唐博园的舅舅何世林。在打电话给何世林之前，民警担心会被何世林误当做诈骗人员，毕竟，他们已经失联有13年之久。却不成想在电话拨通后，民警告知唐博园的消息时，何世林在电话那头哭得泣不成声：“是真的吗？真的是唐博园？太好了，太好了……”他不停地重复着。民警问他不用担心是个骗局吗，何世林哽咽着说：“都13年了，我们一直在找他，哪怕这个消息是假的，只要有一线希望，我们都要去看看。万一、万一哪天就真的出现了奇迹

呢。”在听到了唐博园的声音后极为激动地询问：“在哪呢？在哪呢？我这就来接你回家！这就来！”

所幸，湖南省新邵县与资源县瓜里乡的距离仅300多公里。当天17时许，一辆湖南牌照的白色越野车驶入瓜里派出所，车上下来的人是唐博园的舅舅、哥哥、表弟。当他们看到唐博园的那一刻，都激动地上前将唐博园紧紧搂住，失声痛哭。在场民警看到此情此景，也忍不住红了眼睛。

“仔仔，终于找到你了，我们回家。”唐博园的舅舅何世林搂着唐博园激动地说道。据何世林介绍，13年来，唐博园的父母发了几千份寻人启事，所有他们能想到的他可能去的地方都找寻过，逢人便拿着唐博园的照片询问，却从没得到一点线索。他们夫妻为了寻找小儿子唐博园花光了家里所有的钱，没钱了就在当地做零工，攒到钱又继续寻找。

“憋在胸口十几年的那口气，终于顺畅了。”唐博园远在上海的母亲通过电话颤抖着说道，并再三对民警表示感谢，“不知道该怎么感谢你们才好，我终于能放心了，你们真的是我们的守护神！”

唐博园一家离开瓜里派出所前，舅舅何世林拿出一个红包与一箱饮料送给民警表示感谢。民警连忙拒绝：“为人民服务是我们应当的责任，我们不需要任何的报酬。”

希望能为国家再出一份力

91岁离休老党员为广西援湖北医疗队捐款2万元

本报讯（记者陈静 通讯员常婷婷）“我虽然已经不能上了一线了，但我想用自己的方式为赴武汉的一线人员贡献点力量，为他们加油鼓劲！”91岁高龄的市烟草专卖局（公司）离休老党员陈正玉心系疫区，近日通过广西红十字会向广西援湖北医疗队定向捐款2万元，助力广西医疗队打赢疫情防控阻击战。

在采访中，烟草专卖局的工作人员介绍，陈正玉老人离休前是桂林市烟草专卖局（公司）党组书记。老人先后参加过抗日战争、解放战争，获得了很多荣誉。作为经历过战争考验的老战士、老党员，陈正玉一直关心国家大事和行业发展。

“我就是想为他们做点什么。”陈正玉老人说，新冠肺炎疫情发生以来，他通过电视、报纸、社区宣传栏等关注疫情发展及防控情况，也了解行业各单位为抗击疫情所作的努力。得知广西派出了援湖北医疗队，日前，老人去银行取了2万元现金，然后联系单位，希望能把钱捐给医疗队，为疫情防控出一份力。

据市烟草专卖局党群科的科长介绍，老人一直关心支持公益事业，2008年汶川地震时，他也第一时间捐出2万元善款。“作为老领导、老党员，陈老为所有党员做出了表率。”

而对于自己的举动，陈正玉老人却连连摆手说不值得一提，他只是做着一名老党员应该做的事。目前，老人的2万元善款已经通过广西红十字会向广西援湖北医疗队定向捐赠。

桂林公交继续加大运力投入

3月9日起，7条线路优化发车时间间隔

本报讯（记者苏展 通讯员阳娟）记者从桂林公交公司获悉，结合市民出行需求及疫情防控现状，桂林公交于3月9日起，再次加大7条公交线路运营。

据悉，此次优化主要结合旅游、商务（批零零售）、交通等行业的全面复工情况，从3月9日起，增加公交主干线、交通枢纽区、工业园区、医院等区域的公交线路运力投入。其中，61路由原来的40分钟发车间隔优化为30分钟；62路由原来的50分钟间隔优化为40分钟；85路由原来的15分钟间隔优化为10分钟；88路由原来的12分钟间隔优化为10分钟；K99路和100路由原来的10分钟间隔优化为8分钟；83路由原来的90分钟间隔优化为定时发车60分钟/班。

据悉，后续桂林公交将根据疫情防控需要和实际客流的变化，逐步优化线路运营，实时调整运力安排，以满足市民的出行需求。

“学生家在上山，我也是刚学会骑车，雨后的山路让我难以招架”

山村女教师艰难地为学生送去新课本

□本报记者刘健 通讯员刘敏娟

“我们学校只有幼儿园、一年级和二年级，总共就只有20多个学生和我这一个老师，平常上课也在一间教室里。疫情发生以后，我们就只能进行线上教学。一直以来，我都放心不下孩子们，总想着去看一看他们。”兴安县漠川乡保林村小学老师赖璐萍说，现在大家都在为开学做准备，各中小学都在组织发放新学期新课本，她就想着也把课本送到学生家里。

3月4日，天空下起了大雨，并且没有停歇的势头。保林村地势较高，为了让电动车能有足够的电回家，在上坡路段，戴着口

罩穿着雨衣的赖璐萍，推着电动车走。电动车里用防雨布包着刚刚从乡里领回来的一、二年级的课本。从这一天开始，赖璐萍一个一个地往她的学生家跑。

“山里的教学条件要差一些，我们上网课，我会在上课之前把当天上课的内容发在网上，学生们还要先拿作业本把课本抄写一遍，所以学生们早就盼望着新书了。”赖璐萍说，现在企业接连复工复产，许多孩子的父母都已经外出务工，家中只有年纪大的爷爷奶奶，他们不懂得网上授课这新鲜玩意，可能会耽误他们的学习。

她说，送书上门，既能方便他们学习，同时也可以在家中为他们上一堂课，检验前段时间网上教学的效果，为开学后的学习制

定教学计划。

“学生们看见我到了村子里，还把新书交到他们手上，那种高兴的劲头别提有多足了，都粘着我我说说那，有的孩子还当场读起了新书。”赖璐萍说。

由于学生住得都比较分散，同时也为了做好疫情防控，赖璐萍不敢太频繁走动，每次出发去学生家里上课，她都会戴上口罩，并且做足了准备。

“我印象比较深刻的是去小赵家。由于他家住在山顶，我也是刚学会骑车，雨后的山路让我难以招架，所以我骑行到一半，就得弃车步行，才到达赵海龙家中。”

“之前上网课的时候，我就发现赵海龙趴在一张小板凳上，这次到他家来，才发现

他家没有桌子，我的眼睫毛当时就湿润了。”赖璐萍说，为了不影响到赵海龙，她平复了心情，为他辅导了一年级数学破十法。

赖璐萍告诉记者，虽然孩子们的学习环境比较艰苦，但这些孩子没有一个不是热爱学习，脚踏实地学习的。所以，带着这样一群孩子，她也十分开心。

每次辅导结束以后，赖璐萍都要仔细叮嘱孩子们在家要做好防护措施，勤洗手，戴口罩，勤锻炼，注意卫生。她还会通过微信、电话等方式经常和他们沟通，除了学习，偶尔也会和那些没有父母陪伴的孩子谈会儿心。

“开学之前，我要争取给每一个孩子在家里上一堂课。”赖璐萍说，这是她和孩子们的约定。



▲3月9日上午，滨江路的一处地面上，有人用落叶写上了“中国加油”的字样。疫情以来，每个中国人都为疫情防控和复工复产努力着，也在心里默默为祖国喊一声：中国，加油！ 记者游拥军 摄



▲清洁家园，宣传法制……3月8日，东江街道羊角山社区妇联巾帼志愿者们将“疫”作为纪念自己节日的特殊方式。她们走上街头，深入小区开展“建设法制中国，巾帼在行动”“清洁家园 守护净土”等系列“三八”妇女节主题活动。 记者陈静 通讯员李燕 摄

“漓江卫士”临时联合党支部弘扬雷锋精神 助力春耕春播

本报讯（记者刘倩 通讯员王志敏 王荣仕）3月5日上午，由漓江风景名胜区管理委员会综合执法支队、漓江海事处、漓江公安分局等部门共45名执法人员组成的“漓江卫士”临时联合党支部，与雁山区草坪回族乡政府一道，在潜经村委开展以“战疫情 促春耕”为主题的学雷锋活动。

活动现场，“漓江卫士”临时联合党支部配合村委在村屯各路口增设疫情防控点，现场测量入村人员体温，并耐心细致地向村民普及疫情防控知识，如何做好防护措施进行解答。同时，临时联合党支部还帮助村委全面开展消杀工作，挨家挨户清理卫生死角，净化环境卫生。最后，“漓江卫士”临时联合党支部给村委困难村民赠送了他们急需的口罩和铁锹、春耕复合肥等一批农用物资，解决了他们的一些实际困难，为他们春耕春播恢复生产提供了有效的帮助。

兴安崔家乡：

果园里过妇女节

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员李纯洁）3月8日上午，兴安崔家乡三义村贫困户唐显国的果园里迎来10位巾帼志愿者。她们忙着采摘、搬运、称重、认购……以别样的形式庆祝妇女节。

不到一个上午的时间，巾帼志愿者就将800余斤沃柑全部采摘并认购完。按照每斤2.5元的市场价，帮助贫困户唐显国实现了2000余元增收。

唐显国乐开了花：“这下女儿春季学期的伙食费够了！”唐显国告诉记者，由于今年果树才开始挂果，所以产量比较少。再加上碰到了疫情，销路是个难题。当得知他的难处后，崔家乡政府立即动员巾帼志愿者们以认购的方式对他开展帮扶。

唐显国说，在乡党委、政府的精心帮扶下，2017年所种植的7亩砂糖桔喜获丰收，0.6亩黄瓜也卖出好价钱，年纯收入达2万余元。今年种植砂糖桔和沃柑，甜蜜的日子触手可及。

粗心网店转错账 快递小哥莫名收到4万多元

经法院调解，如数奉还

本报讯（记者张苑 通讯员何敏艳 李志跃）近日，七星区人民法院调解了一起不当得利纠纷案件。一家网店粗心大意，将31笔快递费转错账号，直到一个月后“债主”催款才发现，这共计4万多元的快递费转给了另外一家快递公司的快递员，由此引发纠纷。因警方无法立案，最终只能通过法院来解决。

赵某在淘宝网上经营一家网店，与其快递公司业务往来频繁。她与该公司约定，寄快递可先预约快递员上门取件，然后再通

过支付宝将快递费支付给快递公司相关人员。去年10月开始，赵某结算快递账目时，错将31笔快递费共计47966元转给了另外一家快递公司的快递员。一个月后，当快递公司向其催收快递费时，赵某才发现这个错误。于是，赵某急忙报了警，却被派出所告知，转错账属于民事纠纷无法刑事立案。

正当赵某四处求助无门之时，千里之外的桂林快递小哥陈某意外发现其支付宝账号莫名其妙多了4万多元钱。对于这“天上

掉馅饼”的事，陈某不敢怠慢，他担心自己落入网络诈骗的陷阱，于是也急忙向当地派出所报了警。在派出所的帮助下，快递小哥陈某主动联系赵某，沟通还钱事宜。但由于陈某不在桂林，且两人相距千里之远，很多情况无法当面核实，因此双方一直无法达成还款事宜。谨慎起见，快递小哥建议赵某通过法律途径解决。于是，赵某以不当得利为由将陈某诉至法院。

七星区人民法院受理此案后，为了尽快化解纠纷，承办法官在立案当天就组织双方

参加庭前调解。在调解过程中，快递小哥陈某表示，他并非主观想占有对方这笔钱，况且当他发现这笔不明来路的钱后主动向本地派出所报了案。至于他不同意还钱的原因，是无法核实赵某的真實身份，担心上当受骗。最终，经七星区人民法院法官的多次释明、耐心调解，并根据双方提交的证据，组织双方核实转账人、款项来源、转账金额等案件事实，之后，被告陈某的顾虑得以消除，同意还钱给赵某，并当场通过支付宝转账归还了原告错误的钱。